

YAOWEN

昨天3时05分,这声啼哭意义非凡……

市妇保院迎来首个新生儿

■记者 倪雨伦

本报讯 “快看,是个漂亮的女宝宝!”1月3日凌晨3时05分,伴随着“哇”的一声洪亮的啼哭,“新年宝宝”在市妇保院的产房呱呱坠地,小宝宝体重7斤1两。据悉,这是市妇保院产科启用后迎来的第一位新生儿。

小宝宝皮肤红润,精力充沛,小小的身躯仿佛蕴藏着巨大的能量。昨天上午9时记者到达病房时,她正在“哇哇哇”地大哭,引得护士们纷纷围观。据了解,产妇王女士于1月2日晚11时30分开始感到阵痛,随后被推

入分娩室,在医生和助产护士的帮助下,她顺产诞下了一名女宝宝。对于在新的产房内诞生的第一位宝宝,全体医护人员也是期待不已。“这是我们产科正式开放后诞生的第一位宝宝,我们也感觉很开心很激动。”主治医师厉莉莉说。

作为第一个体验医院新环境的产妇,王女士和家人都表示比较满意。“这是我们的二胎,这里生产条件很好,我们对医院的服务非常满意,这里环境干净整洁,也比较安静,设施很齐全。”王女士的丈夫姚先生说。据了解,新启用的产科硬件设施完

备,配备了普通病房、VIP单人房、VIP套房等不同类别的病房。同时,分娩室设有5个待产床位,8间单人产房,可以充分照顾到孕妈妈的隐私需求。新院还添置了各类先进医疗仪器,可以为医院临床工作的高效开展提供有力支撑。

当然,硬件设施完备只是一方面,产科的医生配置等软实力也不容小觑。“目前,我们产科有四位主任医师、六位副主任医师,她们都是我们在资源整合时挑选的比较有经验的医师。”分娩室副主任程小桃说。此外,产科每晚会有2名一

线医生,1名二线医生,1名三线医生一起值班,随时应对产妇的各种突发状况。针对孕妈妈的需求,医院还开设了专门的孕妈妈课堂,教学产前产后的健康知识,并帮助新手妈妈们学习更多“带娃技能”。

如果半夜宝宝突然想要“发动”,孕妈妈们也不必感到紧张,市妇保院有专门的应对措施。据了解,产科急诊24小时开放,在急诊室内医生会快速进行检查,并根据产妇产况选择送入病房或产房,如情况紧急需马上送入分娩室,急诊室医生会直接为产妇开住院卡,省去了各种繁琐

的住院办理流程。

产科病房的定价一直以来备受关注,如今,价格已正式确定。目前,市妇保院新院产科的VIP家庭套房1200元每晚、VIP病房500元每晚,普通病房可直接用医保。此外,为减轻孕妈妈们在分娩过程中紧张、恐惧、不安的情绪,分娩室还提供特需产房服务、导乐陪伴分娩特需服务和一体化陪伴分娩特需服务这三类特需服务,孕妈妈可根据需求自行选择。“我们会尽最大的努力,用最好的服务让每一位产妇安心放心,让每一位宝宝健康快乐。”程小桃说。

“一村万树”厚植乡村生态底色

■记者 林旭东

本报讯 近日,2023年浙江省“一村万树”示范村、浙江省生态文化基地名单公布,我市秦沙村、钟埭村和赵家桥村榜上有名,其中秦沙村和钟埭村获评“省级‘一村万树’示范村”,赵家桥村获评“省级生态文化基地”。

作为“省级‘一村万树’示范村”,秦沙村和钟埭村不断提升乡村绿化质量,持续优化农村环境,为乡村振兴赋能。其中秦沙村自2019年来先后完成了红星河、风雷河、平全路、金穗路等绿化景观建设,共种植乔木一万余株,为推动乡村振兴提供了有力的生态保障。而钟埭村近年来先后完成了九曲港花苑绿化、嘉善塘绿化、北庄浜绿化提升等工程,打造了“钟溪渔韵 垂领共富”为核心主题的幸福党建特色品牌,依托“钟溪棹歌·隐世田园”美丽乡村风景线,抱团发展农家乐、亲子研学等九大产业联盟,进一步盘活乡村实体经济。

获评“省级生态文化基地”的赵家桥村则展现出了另一幅人与自然和谐相处的美好景象。该村深挖红色资源,以“航天”为特色,整合多元产业,打造“郁树临枫·醉红江南”风景线,包括郁·森林、郁·庄园、果蔬采摘、花卉基地等,走出了一条“产业绿、环境美、生活慢”的新路径。

近年来,我市结合美丽乡村、环境整治等工作,利用房前屋后、河边路边、农村闲地开展植树造林,优化农村人居环境。同时积极开展林业创建工作,深挖潜力,加强指导,截至目前,全市共成功创建“省级‘一村万树’示范村”15个、“省级生态文化基地”7个。

中国航天科普馆获评省级社科基地

■记者 黄雨欣

本报讯 近日,中国航天科普馆成功获评第十一届浙江省社会科学普及基地、嘉兴市第十一批爱国主义教育基地。

据了解,中国航天科普馆是全国首个建在乡村的综合性航天科普类展馆。场馆位于独山港镇赵家桥村,馆内以翔实的资料素材、先进的设计理念、丰富立体的表现手法分别展示了中国“两弹一星”工程和航天事业的奋斗历程,以及我国在国防尖端科技和航天领域取得的伟大成就,弘扬以爱国奉献、自力更生、团结奋斗、开拓创新为主旨的“两弹一星”精神和航天精神。先后被授予中国航天科普教育基地、浙江最美公共文化空间、浙江省科学家精神教育基地、浙江省乡村博物馆等多个称号。

目前,中国航天科普馆免费向社会公众开放,并成立了由退休教师姚爱英领衔的讲解员团队,为前来参观的团队开展公益宣讲。运行至今,共接待各类参观研学团队400多批次,参观人数超3万人次。

S302新仓至广陈段正式通车

■记者 高洁

本报讯 昨天上午,S302省道项目新仓至广陈段正式通车。

据悉,S302平湖至安吉公路(平湖段)工程,是省重点建设项目,也是我市接轨上海、打通东西向路网的一条重要通道。该工程全长34.1公里,总投资21.3亿元,途经新仓、广陈、钟埭、当湖、曹桥5个镇街道,与平兴公路、乍兴公路、平湖公路等骨干道路相接。

此次通车的新仓至广陈段,东起新仓平廊公路与广全公路交叉口,西至乍兴公路,全长14公里,道路为双向六车道,车速80km/h。通车后,从新仓交叉口到平湖经济技术开发区的距离为20公里,到平湖城区25公里,到广陈只有7公里。该路段的建成通车,不仅可大大缩减新仓、广陈到市区的距离,为市民的出行提供新选择,同时也补齐了平湖东西方向的主干路网。

记者从市公路开发建设有限责任公司了解到,S302省道项目中除了六里塘大桥将在明年完成外,目前其他工程均已完成,S302省道与525国道平改立工程也将在本月建成通车。



疏通管网

昨天,在市区环城东路上,工作人员趁着冬季雨水较少的时候,沿着道路管网对雨水管道进行巡查、疏通,保障管网畅通。

■摄影 王强

彰显社会担当 助力家乡共富

■记者 钱澄蓉 通讯员 胡颖颖 倪春军

本报讯 他是个“80后”,却能跟90多岁的老者成为忘年交;他是个“企二代”,但他有着浓浓故土的情怀;他积极投身经济建设,但同样重视文化发展……他就是平湖市澳多奇餐饮部经营者李伟峰。在去年,浙江省首届“最美浙江人·最美个体劳动者”选树活动中,他成为我市唯一上榜的个体劳动者。

过去的澳多奇,连年亏损,面临倒闭。为了不让家门口的这个旅游点“陨落”,李伟峰出

资300万元,邀请中国美院、中国旅游学院教授围绕“水乡·人文·休闲”三大主题进行规划设计,陆续投入2000多万元开发建设,将澳多奇打造成了一家集餐饮、会务、户外烧烤等于一体的农庄酒店。同时,农庄还积极助力周边的土地流转,租用附近70余亩土地,每年付给村民租金9万余元,在增加了村民的收益的同时,也将农耕文化融入乡村旅游中来。

有了“阵地”,如何有力带动村里“三农”文化旅游产业发展,成了李伟峰面临的问题。引入陶行知先生提出的“爱满天下”

理念;与研究会、中小学联合打造“学陶、师陶、践陶”系列品牌;建设青少年红色研学基地……李伟峰的方法,就是在澳多奇内打造浙江第一个行知文化基地,这也成为中国生活教育讲师团的第二个播陶基地。2018年以来,平湖市每年组织学生到澳多奇开展实践教育活动,累计4万多名学生参与;每年对周边2个村免费开放体验行知文化,累计接待周边居民万余人次。十多年来,澳多奇举办全国陶行知教育思想研讨班25场,来自20多个省市的参会人员和老师达3250人次。

近年来,围绕“共富”,李伟峰扛起了企业家的一份责任。他的企业每年设置8个福利岗位招收轻度残疾人等特殊人群,年均发放工资50多万元。同时,利用澳多奇农产品品牌,长期市场价收购周边居民农产品,在当地形成了“产一供一销”一条龙服务链条,每年收购农产品约60吨、18万元,增加了农民收入。李伟峰本人也被中国农业部授予“全国农村青年致富带头人”称号。

从2010年开始,李伟峰关注弱势群体和低收入家庭的孩子,设立“青少年成长关爱基

金”和“关爱育龄群众基金”,每年开展慈善活动,助力“千企联百村,共建新农村”,累计捐助100多万元。“我是‘80’后,出生在曹桥街道马厍村,我的企业也在马厍村,我对这片土地有感情。”李伟峰表示,能为家乡的农户、孩子提供一些助力,他感到幸福,他也愿意与更多的企业家一道承担起更多的社会责任,展现他们这一群体的温暖与力量。



勇挑大梁担使命 提质进位走前列

(上接1版)也很朴素,就是要让老百姓过上好日子。“我们要利用好我们的产业优势,将其转化为人民群众共同富裕的渠道,提升大家的幸福感和获得感。”何苗说。

从成立“钟溪乐”农产品共富品牌,进一步拓宽农民增收致

富渠道,到首家由强社公司建设的公建民营托育中心建成,稳稳托起“一老一小”幸福感;从启动完成众筹共富项目3个,稳步推进低收入家庭持股增收,到加快推进钟埭街道“公共码头”项目建设,确保低收入家庭及村集体年终分红落实到位……近年来,平湖经开共富成色不断浓

郁。但在何苗看来,这是起点,不是终点。

“我们将充分落实‘共富共治’理念,做好强村富民和强社惠民双向提升的文章。”何苗说,当前平湖经开三个村已全部收入破千万,贯彻攻坚理念,他们将做优土地流转、国资入股、美丽经济等文章,利用1至

2年的时间,实现村集体收入破两千万。在强社惠民方面,将创新升级共富工坊运营模式,对接经开企业用工需求和百姓临时就业需求,搭建平台,做好服务,在共富中促进基层治理,在共治中实现群众共富,打造具有经开辨识度和美誉度的共富共治品牌。

干事创业,关键在人。强化队伍保障,平湖经开还将强化党建引领,建强组织堡垒,聚焦干部培育,优化干部管理,强化干部教育,深入推进“三不腐”一体建设,坚持纠“四风”树新风并举,以清廉、务实、高效的干部队伍护航平湖经开各项事业高质量发展。

文明健康 绿色环保 公益广告

珍惜点滴能源

创造美好环境



平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣